
< 30 ans; 
18% 

30-40 ans; 
34% 

40-50 ans; 
32% 

50-60 
ans; 
14% 

+ de 60 ans; 
2% 

Cloisonné 
18,6% 

Partagé  
25,2% 

Open-space 
52,8% 

Nomade 3,4% 

1. PROFIL DU PANEL  

3. LA LOCALISATION, UN ENJEU  

SOUS-ESTIMÉ … 

2. LA SATISFACTION  DES 

COLLABORATEURS 

ENQUETE DE SATISFACTION - PATRIMOINE SFL 
résultats 2015 - 331 répondants 

4. LES BUREAUX, UN LEVIER RH POUR LA PERFORMANCE DE L’ENTREPRISE 

 

Type de bureaux : 

50% 

Age : 

75% des répondants 

sont des cadres 

96 %  

 des répondants du panel sont Satisfaits ou Très 

Satisfaits de l’immeuble dans lequel ils travaillent 

vs. 76% pour la moyenne des cadres franciliens* 

 
Les répondants évaluent leur bien-être au travail à 

7,1/10 vs. 6,8 pour la moyenne des cadres 

franciliens* 

* D’après une enquête IFOP : Paris Workplace 2015 

Localisation 
Qualité 

architecturale  

Qualité des 

espaces de 

travail  

2 
1 

3 

La localisation : un atout majeur des 

immeubles du patrimoine SFL, plébiscité par 

les utilisateurs 

Les collaborateurs travaillant sur le patrimoine SFL ont en 

moyenne 13 min de trajet en moins par rapport à la 

moyenne des cadres franciliens * 

87% vs 65%* 70% vs 54%* 78% vs 59%* 74% vs 57%* 65% vs 46%* 59% vs 59%* 

Panel enquête SFL Cadres franciliens  

Part des locataires du patrimoine SFL qui considèrent que leurs bureaux ont un impact positif sur :  

L’IMAGE DE 

L’ENTREPRISE  

L’ATTRACTIVITÉ 

POUR LES TALENTS 

LA MOTIVATION 

DES EQUIPES 

LA RELATION AVEC 

LES CLIENTS 
L’INNOVATION 

LA RELATION ENTRE 

COLLABORATEURS 

50% 

83% 47% 46% 

Si les utilisateurs perçoivent l’importance de la 

localisation, en évaluent-ils l’impact ?  

13 minutes   

de trajet par jour  

7 jours 

de travail par an ! =  

11,8% 

41,7% 

27,8% 
18,7% 

< 20 min 20 à 40 min 40 à 60 min > 1h


